
 

ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO (CPA) 
Data: 28 de novembro de 2024 
Horário de Início: 14h 
Local: Reunião virtual pela plataforma Google Meet 

 

Participantes 

Paulo André de Camargo Beltrão – Reitoria 
Marcelo Marcos Montagner – Reitoria 
Marcos Roberto Rodacoski – Reitoria  
Rosane Beatriz Zanetti Putz – Reitoria 
Rodrigo dos Santos Veloso Martins – Campus Apucarana  
Gustavo Pricinotto - Campus Campo Mourão 
Roberto Wilhelm Krauss Martinez – Campus Campo Mourão 
Luiz Ledo Mota Melo Junior – Campus Curitiba 
Thais Mariane Biembengut Faria – Campus Curitiba 
Rosangela Maria Boeno – Campus  Dois Vizinhos 
Ivonete Plein –  Campus Francisco Beltrão 
Tereza Rachel Mafioleti – Campus Francisco Beltrão 
Aline Milan Farias – Campus Guarapuava 
Emerson Fedechen – Campus Guarapuava  
Paulo Carvalho – Campus Londrina 
Neron Alipio Cortes Berghauser – Campus Medianeira  
Fabio Bertotti – Campus Pato Branco 
Gerson Ishikawa – Campus Ponta Grossa  
Diego Venancio Thomaz – Campus Santa Helena 
Ivan Jose Coser – Campus Toledo  

 

Pauta 

1. Apresentação da nova equipe da DIRAV e;  

2. Definições sobre reabertura das enquetes de avaliação dos coordenadores pelos 
discentes. 

 

Resumo da Reunião 

O prof. Marcos Roberto iniciou a reunião apresentando Paulo André como o novo Diretor 
de Avaliação Institucional (DIRAV), acompanhado de Marcelo Montagner e Rosane Zanetti 
como membros da nova equipe. Paulo André realizou uma breve apresentação, 
informando que ainda acumula funções anteriores como presidente da CPA e da CADS 
(Comissão de Avaliação de Desempenho de Servidores), aguardando formalização por 
meio de portarias. 



Sua proposta inicial inclui a realização de uma reunião presencial para definição clara dos 
papéis dos Assessores de Avaliação Institucional dos campi (ASAVI) e da Comissão 
Própria de Avaliação (CPA). Também abordou a aplicação da enquete realizada com os 
discentes sobre a atuação dos coordenadores de curso, que teve baixa participação 
(apenas 5 campi e cerca de 30% dos alunos). Sugeriu, portanto, a reabertura da enquete 
para aumentar a amostragem, visando à utilização dos dados no Relatório de 
Autoavaliação Institucional, cuja entrega ao INEP está prevista até 31 de março de 2025. 

Discutiu-se a Avaliação de Desempenho de Servidores (ADPD), com possibilidade de 
replicar a nota de 2023 em 2024, caso haja impedimentos técnicos para nova aplicação. 
Um comunicado formal será enviado com as orientações pertinentes. 

Representantes de diversos campi compartilharam experiências com a aplicação da 
enquete. Ficou decidido que a participação dos alunos será obrigatória nesta nova etapa. 
Também foi destacada a necessidade de tratamento padronizado dos dados coletados. 

Marcos Roberto explicou a estrutura dos relatórios de avaliação institucional: 

• Volume 1: CPA e DIRAV 

• Volume 2: Informações dos campi. 

Foi reforçada a importância da participação dos coordenadores e da utilização dos dados 
para aprimoramento dos cursos e atendimento às demandas do MEC. 

O prof. Luiz Ledo apresentou uma análise estatística da enquete, validando sua qualidade 
metodológica, e sugeriu a automatização e resumos mais objetivos nos relatórios. Paulo 
André concordou com a proposta, defendendo a redução da burocracia e o aumento da 
objetividade. 

As discussões finais destacaram a distinção entre os papéis da CPA (coleta e análise dos 
dados) e da ASAVI (gestão das informações). O prof. Rodrigo enfatizou que os dados 
precisam gerar ações concretas e retorno à comunidade. Em 2025, pretende-se 
estruturar os relatórios com propostas de ação e indicadores de monitoramento. Paulo 
André reforçou que a CPA deve atuar de forma independente e que questões como a 
ADPD serão tratadas em conjunto com a DIRGEP, pois a DIRAV não possui atribuição 
jurídica sobre o tema. 

 

Resumo Adicional – Avaliação Institucional e ADPD 

Foram discutidas críticas, sugestões e encaminhamentos relacionados aos processos de 
autoavaliação institucional, avaliação de coordenadores e ADPD. O prof. Gerson 
destacou a necessidade de utilizar indicadores institucionais consistentes nos relatos de 
autoavaliação e sugeriu melhorias nos questionários aplicados aos discentes. 

Paulo André propôs retomar a aplicação das enquetes nos cursos que ainda não 
participaram e reforçou a importância de integração entre os sistemas de avaliação (RAG, 
SIAVI). A CPA foi incentivada a buscar formas mais eficazes de tratamento e uso dos 
dados. 

Rodrigo sugeriu alinhar as métricas de avaliação aos macro-objetivos do PDI e 
apresentou experiência de Apucarana com modelo próprio de autoavaliação bienal. Paulo 



André ponderou que a proposta é válida, mas precisa ser analisada pela CPA para garantir 
homogeneidade institucional. Marcos Roberto reforçou a necessidade de um modelo 
comum para toda a UTFPR, evitando relatórios incompletos. 

Foi destacado que os questionários devem ser aperfeiçoados e os dados apresentados de 
forma mais clara e visual (gráficos, resumos). O trabalho de Luiz Ledo foi citado como 
referência nesse sentido. 

Sobre a enquete dos coordenadores, ficou decidido que será reaberta entre 03/12 e 
23/12, ou até 07/02/2025, considerando o recesso acadêmico. As professoras Rosangela 
e Aline destacaram a sobrecarga de trabalho e sugeriram um prazo mais curto. A DIRAV 
ficará responsável pelo tratamento inicial dos dados, mantendo a lógica dos ciclos 
anteriores. 

Quanto à ADPD, devido a dificuldades técnicas, a proposta mais viável é repetir a nota de 
2023 ou permitir que o coordenador escolha entre repetir ou aplicar nova avaliação. A 
sugestão é que essa funcionalidade esteja disponível no sistema via botões de seleção. 
Rodrigo compartilhou que em Apucarana foi criada uma comissão para análise qualitativa 
dos dados da ADPD, o que permitiu categorizar comentários para embasar ações 
concretas. 

Outros pontos discutidos: 

• A CPA deverá manter reuniões presenciais, previstas para o 1º semestre de 2025, 
conforme disponibilidade orçamentária. 

• Problemas de acesso dos coordenadores às avaliações estão sendo tratados com 
a equipe de TI. 

• As comunicações oficiais seguirão por e-mail, com apoio dos grupos de 
WhatsApp para alinhamentos rápidos. 

 

Encaminhamentos 

1. O processo de reabertura da enquete será realizado entre os dias 2 ou 3 de 
dezembro até 23 ou 24 de dezembro, com a data exata ainda a ser confirmada. 
Caso haja baixa adesão, o prazo poderá ser estendido. 

2. Com base nos dados coletados até 23 de dezembro, iniciará o planejamento de 
tabulação das informações. A DIRAV (Paulo André/Rodacoski) repassará os dados 
tabulados aos membros da CPA. 

3. Qualquer informação oficial da CADS referente à avaliação de 2024 será 
prontamente comunicada por Paulo André aos membros da CPA. 

 

Encerramento 

Nada mais havendo a tratar, o prof. Paulo André agradeceu a presença de todos e 
encerrou a reunião às 16h45. 

 


